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Organisme ayant réalisé le sondage TNS Sofres 

Commanditaires du sondage Le Figaro, RTL, LCI 

Nombre de personnes interrogées 

Echantillon de 1004 personnes inscrites sur les listes 
électoral, représentatif de la population française 
âgées de 18 ans et plus. Méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne de référence) et 
stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Questionnaire auto-administré en ligne 

Dates de réalisation des interviews Les 14 et 15 juin 2016 

Date de publication  Le 16 juin 2016 

Questionnaire 
Les questions figurent dans l’ordre où elles ont été 
posées. 

Critères de redressement 

L’enquête a fait l’objet d’un redressement 
sociodémographique sur les critères ayant servi de 
quotas (sexe, âge, profession de la personne de 
référence, région et catégorie d’agglomération). 

Gratification des personnes 
interrogées 

Chaque répondant a obtenu des points cumulables 
pour une valeur inférieure à 1 euro.  
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 Les résultats de cette étude sont soumis aux marges d’erreur, comme toute enquête quantitative réalisée par sondage.  

 Les marges d’erreurs données dans les sondages se basent sur l’hypothèse d'un échantillonnage aléatoire. Si les marges 
d’erreurs réelles dans les sondages dont l'échantillonnage est construit selon la méthode des quotas ne sont pas 
mesurables scientifiquement, on estime en pratique qu’elles sont proches de celles calculées dans le cas d'un 
échantillonnage aléatoire.  

 La marge d’erreur dépend de la taille de la population, ainsi que de la proportion à laquelle on l’applique.  

 Pour cette étude qui a été réalisée sur 1004 individus : une répartition de 50% / 50% a une précision de ± 3,1%. 
Autrement dit, il y a 95% de chances que la proportion réelle dans l’ensemble de la population soit comprise entre 50 – 
3,1% et 50 + 3,1%, la proportion la plus probable étant 50%. 

 Pour cet échantillon de  1004 individus, à 95% de confiance, les intervalles de confiance selon les proportions observées 
sont : 
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Une étude TNS Sofres–OnePoint 
pour Le Figaro, RTL et LCI 
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Echantillon 

Echantillon de 1 004 personnes 
inscrites sur les listes électorales 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus 

Méthode des quotas (sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence) et stratification par 
région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil 

Enquête réalisée en ligne. 

Dates de terrain 

Le terrain s’est déroulé les 14 et 15 
juin 2016. 

La notice relative à cette étude est disponible auprès de la Commission des Sondages 
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Intérêt pour l’élection présidentielle de 2017 
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Total 
intéressé  

75 

En % 

Q : Vous intéressez-vous à l'élection présidentielle qui aura lieu en 2017 ? 

Beaucoup 

Assez 

Peu 

Pas du tout 

Evolution avril 2016 : 

-2 pts 

Intérêt pour 
l’élection 

présidentielle 
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Souhait d’une primaire de la gauche 
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Souhait 

Ensemble des Français 

Q : Dans la perspective de l'élection présidentielle de 2017, êtes-vous 
favorable ou opposé à l’organisation d'une primaire de la gauche ?  

Tout à fait favorable 

Plutôt favorable 

Plutôt opposé 

Tout à fait opposé 

Total 
favorable 

72 

Total 
favorable 

86 

Sympathisants de gauche 

35 

52 

11 2 

Sympathisants du Parti Socialiste 

Total 
favorable 

87 

En % 

Evolution avril 2016 : 

-2 pts 

Evolution avril 2016 : 

+3 pts 

Evolution avril 2016 : 

+5 pts 

Sans opinion 
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46 

31 
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Pronostic sur l’organisation d’une primaire à gauche 
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Organisation 
d’une primaire 
de la gauche 

Q : Et selon vous, une primaire de la gauche sera-t-elle organisée afin de désigner 

le candidat à l'élection présidentielle de 2017 ? 

Oui, certainement 

Oui, probablement 

Non, probablement pas 

Non, certainement pas 

Total 
probablement 

61 

En % 

18 

45 

34 

3 1 

Ensemble des Français 

Total 
probablement 

63 

Sympathisants de gauche 

Sympathisants du Parti Socialiste 

Total 
probablement 

59 

17 

42 

39 

2 

Evolution avril 2016 : 

-12 pts 

Evolution avril 2016 : 

-11 pts 

Evolution avril 2016 : 

-13 pts 

Sans opinion 
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17 

54 

29 

Q : Au final, estimez-vous que : 

Les conditions sont 

réunies pour qu’une 

primaire soit organisée 

Les partis sont trop 

divisés entre eux pour 

qu’une primaire soit 

organisée 

Sans opinion 

En % 

Ensemble des Français 

25 

57 

18 

Sympathisants de gauche 

30 

56 

14 

Sympathisants du Parti Socialiste 
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Le candidat préféré  
des Français 
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?  
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Emmanuel Macron

Manuel Valls

Jean-Luc Mélenchon

Arnaud Montebourg

Nicolas Hulot

François Hollande

Cécile Duflot

Marie-Noëlle Lienemann

Autres

Sans réponse

En % 

En premier 

Total des réponses 
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?  
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Auprès des sympathisants de gauche 
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?  

36 

30 
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Manuel Valls

François Hollande

Emmanuel Macron

Jean-Luc Mélenchon

Arnaud Montebourg

Nicolas Hulot

Marie-Noëlle Lienemann

Cécile Duflot

Autres
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Total des réponses 

Auprès des sympathisants 
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?  

En % 

Tableau récapitulatif 

En 1er
Total des 

réponses
En 1er

Total des 

réponses
En 1er

Total des 

réponses

Emmanuel Macron 22 29 11 20 16 29

Manuel Valls 8 19 12 21 18 36

Jean-Luc Mélenchon 10 17 21 35 8 18

Arnaud Montebourg 6 15 10 17 10 15

Nicolas Hulot 6 14 9 23 6 15

François Hollande 4 7 11 19 21 30

Cécile Duflot 1 3 2 5 1 3

Marie-Noëlle Lienemann 1 2 2 5 1 4

Autres 5 7 4 7 5 8

Sans réponse 36 36 18 18 15 15

Ensemble Sympathisants 

de Gauche

Sympathisants 
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ?  

En % 

Première réponse
Emmanuel 

Macron

Jean-Luc 

Mélenchon
Manuel Valls

Arnaud 

Montebourg

Nicolas 

Hulot

François 

Hollande

Cécile 

Duflot

Marie-Noëlle 

Lienemann
Autres

Sans 

opinion

ENSEMBLE 22 10 8 6 6 4 1 1 5 36

GENRE

Homme 28 11 9 7 6 5 0 1 5 28

Femme 16 9 8 5 7 3 2 1 6 44

ÂGE

18 à 24 ans 13 11 14 5 5 0 7 2 5 38

25 à 34 ans 14 13 8 5 5 5 1 0 6 45

35 à 49 ans 17 11 8 4 9 5 0 2 3 41

50 à 64 ans 23 11 6 8 7 4 1 0 6 33

65 ans et plus 34 6 8 7 5 5 0 1 6 28

PROFESSION DE LA PERSONNE DE REFERENCE

ST PCS+ 22 7 12 7 6 4 2 1 4 35

Cadre 28 8 16 8 4 3 2 2 4 25

Profession intermédiaire 15 8 9 7 8 6 2 1 4 41

ST PCS- 11 14 5 5 7 3 1 2 6 47

Employé 14 10 4 5 9 3 1 2 6 46

Ouvrier 6 22 7 5 3 1 0 1 6 49

ST Inactif, retraité 29 10 7 6 7 5 1 1 6 29

PREFERENCE PARTISANE

Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, Verts) 11 21 12 10 9 11 2 2 4 18

  dont : Front de gauche (PC, PG) 5 51 8 13 4 2 3 1 3 12

              dont : Parti de Gauche 6 48 9 13 5 2 2 2 2 12

            Parti socialiste 16 8 18 10 6 21 1 1 5 15

            EELV - Verts* 12 7 9 5 25 2 3 7 4 28

MoDem 30 2 9 14 7 0 1 0 5 33

Grande Droite (UDI, UMP, FN) 39 5 8 5 4 2 1 1 5 29

  dont : LR 47 3 11 6 4 2 1 1 3 24

            FN 22 9 4 5 5 4 1 3 8 40

Sans préférence partisane 12 7 6 3 6 1 1 0 6 60
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second  ? 

En % 

Total des réponses
Emmanuel 

Macron
Manuel Valls

Jean-Luc 

Mélenchon

Arnaud 

Montebourg

Nicolas 

Hulot

François 

Hollande

Cécile 

Duflot

Marie-Noëlle 

Lienemann
Autres

Sans 

opinion

ENSEMBLE 29 19 17 15 14 7 3 2 7 36

GENRE

Homme 36 23 18 19 16 8 2 3 6 28

Femme 23 15 16 11 12 6 3 2 7 44

ÂGE

18 à 24 ans 18 21 16 12 15 5 8 3 6 38

25 à 34 ans 22 16 17 12 8 8 4 1 6 45

35 à 49 ans 26 18 20 11 14 6 1 4 4 41

50 à 64 ans 28 17 19 17 16 8 3 1 8 33

65 ans et plus 42 22 12 18 15 7 1 2 8 28

PROFESSION DE LA PERSONNE DE REFERENCE

ST PCS+ 31 23 15 15 14 8 4 3 5 35

Cadre 42 28 15 17 14 6 3 4 4 25

Profession intermédiaire 20 19 17 14 14 10 3 3 7 41

ST PCS- 16 11 21 11 12 4 2 3 7 47

Employé 20 11 18 11 14 5 2 3 7 46

Ouvrier 10 10 27 12 10 4 1 1 7 49

ST Inactif, retraité 37 20 16 17 16 8 2 1 8 29

PREFERENCE PARTISANE

Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, Verts) 20 21 35 17 23 19 5 5 7 18

  dont : Front de gauche (PC, PG) 9 8 68 23 17 10 7 5 4 12

              dont : Parti de Gauche 11 9 70 22 18 7 4 5 2 12

            Parti socialiste 29 36 18 15 15 30 3 4 8 15

            EELV - Verts* 20 15 20 10 42 9 6 7 6 28

MoDem 44 30 2 25 11 0 3 3 5 33

Grande Droite (UDI, UMP, FN) 47 23 10 18 11 4 2 2 6 29

  dont : LR 56 29 9 21 11 3 3 1 4 24

            FN 29 13 13 14 10 5 2 3 9 40

Sans préférence partisane 15 10 12 8 10 3 1 1 7 60



Toute publication, totale ou partielle  
des résultats de ce sondage doit mentionner  

la source “TNS Sofres-OnePoint”  dans son intégralité. 

Une marque du 
groupe Kantar 

Le meilleur candidat – hypothèse sans François Hollande 

18 

Q : Et parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?  
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Jean-Luc Mélenchon
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Autres

Sans réponse

En % 

En premier 

Total des réponses 
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?  
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Jean-Luc Mélenchon
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Manuel Valls
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Marie-Noëlle Lienemann

Cécile Duflot
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Sans réponse

En % 

En premier 

Total des réponses 

Auprès des sympathisants de Gauche 
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?  
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Emmanuel Macron

Manuel Valls

Nicolas Hulot

Jean-Luc Mélenchon

Arnaud Montebourg

Cécile Duflot

Marie-Noëlle Lienemann

Autres

Sans réponse

En % 

En premier 

Total des réponses 

Auprès des sympathisants 
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Q : Parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?  

En % 

Tableau récapitulatif 

En 1er
Total des 

réponses
En 1er

Total des 

réponses
En 1er

Total des 

réponses

Emmanuel Macron 22 31 12 25 18 40

Manuel Valls 10 21 15 24 25 38

Jean-Luc Mélenchon 11 17 22 36 7 18

Arnaud Montebourg 7 16 10 21 8 17

Nicolas Hulot 6 14 11 23 8 19

Cécile Duflot 1 3 1 6 1 5

Marie-Noëlle Lienemann 1 2 3 6 3 4

Autres 6 7 6 8 10 11

Sans réponse 37 37 19 19 19 19

Ensemble Sympathisants 

de Gauche

Sympathisants 
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Q : Et parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ?  

En % 

Première réponse
Emmanuel 

Macron

Jean-Luc 

Mélenchon
Manuel Valls

Arnaud 

Montebourg

Nicolas 

Hulot

Cécile 

Duflot

Marie-Noëlle 

Lienemann
Autres

Sans 

opinion

ENSEMBLE 22 11 10 7 6 1 1 6 37

GENRE

Homme 28 12 12 8 6 1 1 6 26

Femme 16 9 9 6 6 1 1 6 46

ÂGE

18 à 24 ans 9 10 16 8 7 2 1 4 43

25 à 34 ans 15 14 9 5 3 1 2 6 46

35 à 49 ans 18 11 11 5 8 1 2 4 40

50 à 64 ans 25 12 7 7 7 1 0 8 33

65 ans et plus 31 7 11 9 6 0 1 7 28

PROFESSION DE LA PERSONNE DE REFERENCE

ST PCS+ 22 9 12 8 5 2 2 6 35

Cadre 27 8 14 11 6 1 3 4 27

Profession intermédiaire 14 11 12 7 5 2 1 8 41

ST PCS- 12 14 8 5 7 0 1 6 47

Employé 15 12 7 3 8 1 2 5 48

Ouvrier 6 19 10 8 5 0 0 6 47

ST Inactif, retraité 28 10 10 7 7 0 1 6 31

PREFERENCE PARTISANE

Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, Verts) 12 22 15 10 11 1 3 6 19

  dont : Front de gauche (PC, PG) 6 51 10 16 2 3 1 1 10

              dont : Parti de Gauche 7 47 11 17 3 2 2 2 9

            Parti socialiste 18 7 25 8 8 1 3 10 19

            EELV - Verts* 11 3 4 8 32 2 5 6 30

MoDem 27 2 14 12 3 1 0 6 35

Grande Droite (UDI, UMP, FN) 38 7 11 6 3 1 1 4 30

  dont : LR 45 4 15 4 2 1 1 3 25

            FN 22 11 4 7 5 1 2 6 42

Sans préférence partisane 12 7 6 4 6 0 0 7 58
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Q : Et parmi les personnalités suivantes qui serait, selon vous, le meilleur candidat de la gauche pour l’élection présidentielle de 2017 ? Et en second ?   

En % 

Total des réponses
Emmanuel 

Macron
Manuel Valls

Jean-Luc 

Mélenchon

Arnaud 

Montebourg

Nicolas 

Hulot

Cécile 

Duflot

Marie-Noëlle 

Lienemann
Autres

Sans 

opinion

ENSEMBLE 31 21 17 16 14 3 2 7 37

GENRE

Homme 39 24 20 20 17 3 3 7 26

Femme 24 17 15 13 12 4 2 6 46

ÂGE

18 à 24 ans 19 24 18 13 13 9 2 4 43

25 à 34 ans 22 21 20 13 9 2 3 6 46

35 à 49 ans 29 19 19 13 15 1 3 5 40

50 à 64 ans 30 17 18 18 17 6 2 9 33

65 ans et plus 43 24 13 21 14 2 3 9 28

PROFESSION DE LA PERSONNE DE REFERENCE

ST PCS+ 33 23 15 16 13 5 4 6 35

Cadre 39 27 19 20 14 4 5 5 27

Profession intermédiaire 25 18 14 14 15 6 2 8 41

ST PCS- 17 15 21 13 14 2 2 6 47

Employé 20 15 19 10 15 1 3 6 48

Ouvrier 11 14 25 17 11 3 0 7 47

ST Inactif, retraité 39 23 16 19 16 3 1 8 31

PREFERENCE PARTISANE

Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, Verts) 25 24 36 21 23 6 6 8 19

  dont : Front de gauche (PC, PG) 11 11 66 31 15 6 8 4 10

              dont : Parti de Gauche 15 13 63 30 14 4 9 2 9

            Parti socialiste 40 38 18 17 19 5 4 11 19

            EELV - Verts* 18 14 20 12 42 12 5 6 30

MoDem 38 30 2 24 11 7 1 6 35

Grande Droite (UDI, UMP, FN) 49 26 10 20 10 2 2 5 30

  dont : LR 58 33 5 21 10 2 1 4 25

            FN 30 15 16 16 12 2 3 7 42

Sans préférence partisane 16 11 12 8 11 2 1 8 58
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À propos de OnePoint 

OnePoint est devenu en moins de 15 ans l’un des acteurs 
majeurs de la transformation numérique, qui compte près de 
2000 salariés. Le métier de OnePoint est autant de penser le 
changement que de le conduire avec les outils adaptés, pour 
des clients de tous secteurs, privés comme publics.  

La force de OnePoint est d’avoir conservé l’agilité d’une ETI 
innovante, sa capacité à proposer des solutions sur mesure à 
ses clients, grâce à des relations très fortes avec un 
écosystème de start-ups et de PME, tout en renforçant son 
expertise sectorielle et de conseil dans la conduite du 
changement. OnePoint a vocation à devenir un des leaders 
européens de l’architecture des entreprises, de la réflexion sur 
leur organisation jusqu’à la traduction concrète en réseaux, 
systèmes et outils du quotidien pour augmenter leur 
performance.   
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